Gaëlle
La princesse qu’on appelait Gaëlle. La princesse aimait se promener dans la forêt en écoutant le chant mélodieux des oiseaux et le bruissement du vent dans les feuilles des arbres. 

La princesse décida de faire une randonnée dans la forêt derrière le château. Surgissant de nul part, apparu le sorcier Maligne. La princesse savait très bien que Maligne lui voulait du mal. Il était reconnu pour sa méchanceté et son égoïsme. La  princesse tenta de se sauver en courant mais le sorcier noir fut plus rapide. Il empoigna la princesse et l’amena dans sa caverne de l’autre côté de la forêt. Il lui ligota les mains et les pieds. La princesse avait peur et se demandait si on viendrait au secours de la princesse.
Il était une fois une charmante princesse qu’on appelait Gaëlle. Gaëlle aimait se promener dans la forêt en écoutant le chant mélodieux des oiseaux et le bruissement du vent dans les feuilles des arbres. 

Un jour d’été ensoleillé, elle décida de faire une randonnée dans la forêt derrière le château. Tout à coup, surgissant de nul part, apparu le sorcier Maligne. Gaëlle savait très bien que Maligne lui voulait du mal. Il était reconnu pour sa méchanceté et son égoïsme. La jeune fille tenta de se sauver en courant mais le sorcier noir fut plus rapide. Il empoigna la princesse effrayée et l’amena dans sa caverne de l’autre côté de la forêt. Ensuite, il lui ligota les mains et les pieds. La belle dame avait peur et se demandait si on viendrait à son secours.
