Réfléchir aux preuves d’apprentissage de l’évaluation au service de l’apprentissage, de l’évaluation en tant qu’apprentissage et de l’évaluation de l’apprentissage
Étant donné que l’évaluation au service de l’apprentissage porte sur la nature du raisonnement et de l’apprentissage des élèves, la résolution de problème est une stratégie qui s’y prête bien, car elle permet à l’élève de montrer ce qu’il connaît, ce qu’elle ou il peut faire et ce qu’elle ou il peut articuler.

Demander aux élèves de présenter des preuves de leur apprentissage.
Adapté de De la politique à la pratique, 2003, p. 4-7.
Habituellement, il ne suffit pas d’observer qu’un élève a terminé son travail en mathématiques. Il faut plutôt observer quelle habileté a été mise en pratique lors du travail et quel niveau d’habileté l’élève a alors démontré, et peut-être déterminé les prochaines étapes de son travail.


Tiré de Anne Davies, L’évaluation en cours d’apprentissage, 2008, p. 41.





Dans toute présentation, l’auditoire est un facteur important. De nos jours, les élèves peuvent avoir différents auditoires, à la maison ou dans leur communauté. Comme les écoles cherchent à s’adresser à l’ensemble de la communauté, les élèves présentent leurs preuves d’apprentissage à des personnes de milieux plus diversifiés, que ce soit en ligne ou en personne. Les élèves qui apprennent à se présenter en tant qu’apprenants sont mieux préparés pour impliquer et informer leur famille et leur communauté. Les élèves qui savent qu’ils auront à présenter des preuves de leur apprentissage se sentent souvent plus responsables en rassemblant et en organisant ces preuves d’apprentissage. Après tout, les élèves sont conscients de ce qu’ils savent et peuvent présenter leurs preuves d’apprentissage d’une manière adaptée à ceux à qui ils s’adressent, qu’il s’agisse de leurs parents, de leurs pairs ou des autres membres de leur communauté.


Tiré de Anne Davies, L’évaluation en cours d’apprentissage, 2008, p. 52.















































