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Preuves d’apprentissage

COMMENT?

1.Recueillir des preuves d’apprentissage de 

sources variées et réparties sur une période de 

temps suffisamment longue.

2.S’assurer que les preuves d’apprentissage sont 

valables et fiables.

3.Recueillir une quantité suffisante de preuves 

d’apprentissage.

4.Planifier la collecte de preuves d’apprentissage.



La validité


« L’évaluation au service de l’apprentissage n’est valide que si elle réussit à faire la lumière sur le degré de compréhension des élèves par rapport aux idées énoncées dans les résultats d’apprentissage et que si les choix et les recommandations de l’enseignant sont efficaces pour la suite de l’apprentissage. Les enseignants peuvent juger de la validité de leurs processus d’évaluation en veillant à quel point l’évaluation fait état de l’évolution de l’apprentissage des élèves pendant la durée du programme d’études.





Lorna Earl, Steve Katz, membres de l’équipe du PONC,


 Repenser l’évaluation en classe en fonction des buts visés, p. 32.





La fiabilité                                                         


« ...la fiabilité dépend de l’exactitude et de la fidélité des descriptions que formulent les enseignants au sujet de l’apprentissage. Les enseignants voudront donc s’assurer qu’ils ont une bonne idée de la façon dont les élèves raisonnent et de ce qu’ils comprennent ou trouvent déroutant. Une seule évaluation suffit rarement à produire des renseignements détaillés sur l’apprentissage des élèves. Au lieu de cela, les enseignants recourent à divers types et formes d’évaluation (p. ex., orales, visuelles, actives, écrites) et s’en servent à divers moments pour obtenir une image des progrès et du développement de l’élève dans le temps. Ils sont toujours à la recherche de preuves et de descriptions de la façon dont chaque élève comprend les concepts.


Pour les enseignants, une des meilleures façons d’obtenir des données fiables sur le mode de raisonnement des élèves est de collaborer avec les autres enseignants. Lorsqu’ils partagent leur point de vue sur le travail des élèves ainsi que sur la nature et la qualité de l’apprentissage par rapport aux résultats d’apprentissage attendus, leurs compte rendus descriptifs sont plus constants et plus cohérent, et ils sont plus à l’aise pour prendre des décisions définitives et pour envisager les prochaines étapes de leur enseignement. »
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