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  Consignes

1. En équipe de deux, discuter des contre-exemples.

2. Ajouter des raisons pour lesquelles l’exemple est problématique, au besoin.

1. Une dictée utilisée au cours d’une évaluation sommative

· Raison pour laquelle cela est problématique : Étant donné que l’évaluation du rendement de l’élève au cours d’une tâche d’évaluation sommative est fondée sur les attentes en fonction des quatre compétences de la grille d’évaluation du rendement, la dictée ne peut servir en évaluation sommative. Il est important de lier tout type d’évaluation sommative aux apprentissages de l’élève et de la ou de le placer dans une situation de transfert des apprentissages. La dictée est une stratégie qui peut être utilisée en évaluation formative.

2. Un quiz surprise utilisé au cours d’une évaluation sommative

· Raison pour laquelle cela est problématique : Dans le cadre d’une évaluation sommative, le personnel enseignant a la responsabilité de présenter, au préalable, la grille d’évaluation adaptée à l’élève (attentes, compétences et critères qui feront l’objet de l’évaluation). Idéalement, trois ou quatre compétences de la grille d’évaluation du rendement devraient être traitées dans une tâche d’évaluation sommative. Ainsi, le quiz rejoint seulement une compétence (Connaissance et compréhension). De plus, dans un quiz surprise, on devine que l’élève n’a pas été avisé. Le quiz, annoncé au préalable, est une stratégie qui peut être utilisée en évaluation formative.

3. Une tâche d’évaluation sommative en mathématiques sur les fractions (notée – 19/25)

· Raison pour laquelle cela est problématique : Les niveaux de rendement demeurent les points de repère pour l’évaluation sommative qui doit porter sur une ou plusieurs attentes et sur au moins trois compétences. Par ailleurs, le test d’évaluation sommative présenté ici rejoint difficilement l’idée de l’évaluation d’au moins trois compétences et n’est pas davantage fondé sur les niveaux et les descripteurs d’une grille d’évaluation du rendement.

4. Une tâche d’évaluation sommative en Sciences et technologie avec questions à réponse courte

· Raison pour laquelle cela est problématique : Toutes les questions présentées dans le cadre d’une évaluation sommative devraient permettre à un ou à une élève de démontrer un niveau 4. Ainsi, il s’avère nécessaire de valoriser les questions ouvertes et de limiter les questions à choix multiple, les vrais ou faux et les tirets à remplir, puisque ces types de questions ne permet pas à l’élève d’atteindre un niveau 4. 

                  Adapté de De la politique à la pratique, 5e partie, « Pratiques courantes », Conseils scolaires de langue française, 2003.
