Contexte – Compétences de la grille d’évaluation du rendement
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

Catégories en fonction desquelles l’évaluation du

rendement de l’élève est effectuée.



Couvrent l’ensemble des éléments à l’étude et des 

habiletés visés par les attentes et les contenus 

d’apprentissage.



Doivent être évaluées de manière équilibrée tout le 

long de l’année d’études.

Compétences


Chaque année et dans chaque discipline, les élèves devraient s’engager dans un apprentissage qui vise un éventail de connaissances et d’habiletés de complexité variable. La grille d’évaluation du rendement sert de cadre pour comprendre les compétences que l’élève doit développer dans chaque matière ou cours, pour chaque année d’études. Les quatre compétences couvrent l’ensemble des habiletés et des éléments à l’étude visés par les attentes et les contenus d’apprentissage.
En fondant nos plans d’enseignement et d’évaluation sur les quatre compétences de la grille d’évaluation du rendement, nous nous assurons d’exposer les élèves à l’éventail d’apprentissages dont elles et ils ont besoin et auquel elles et ils ont droit. Nous nous assurons également que notre évaluation de leur apprentissage reflète bien l’habileté dont elles et ils font preuve dans chacune de ces compétences.

De plus, l’utilisation d’un cadre générique unique qui s’applique à toutes les années, à toutes les matières et à tous les cours permet aux enseignantes et aux enseignants, aux élèves et aux parents d’acquérir un vocabulaire et des concepts communs liés à l’apprentissage et au rendement. Ce faisant, la rétroaction descriptive sur les points forts et les points à améliorer, et la communication de ces éléments deviennent plus significatifs.

Les quatre compétences doivent faire partie intégrante du processus de l’enseignement, de l’apprentissage et de l’évaluation. On doit également y distinguer un équilibre approprié entre l’utilisation des quatre compétences pour les diverses matières et les divers cours. Il n’existe pas qu’une façon de regrouper les normes de contenu et les normes de performance; il n’y a pas qu’une correspondance de un à un entre les attentes et les quatre compétences de la grille d’évaluation du rendement. En utilisant la planification à rebours et en collaborant par l’intermédiaire de la communauté d’apprentissage professionnelle, nous assurons une validité et une fidélité en évaluation parmi les écoles et les conseils scolaires. 
