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Compte rendu sur les habiletés d’apprentissage et les habitudes de travail à l’élémentaire et au secondaire
De la 1re  à la 8e  année, dans la plupart des cas, l’enseignante ou l’enseignant titulaire remplira la section sur les habiletés d’apprentissage et les habitudes de travail. Dans les sections réservées aux commentaires, l’enseignante ou l’enseignant titulaire donnera :

· des éclaircissements sur leur développement;  

· précisera les points forts de l’élève;  

· précisera les prochaines étapes qu’elle ou il pourrait suivre pour s’améliorer.  

D’autres membres du personnel enseignant pourraient également y souligner certains aspects du développement des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail par l’élève.

De la 9e  à la 12e  année, à chaque étape de la communication du rendement, l’enseignante ou l’enseignant rendra compte du développement des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail pour chaque cours. Le personnel enseignant peut aussi commenter leur développement pour chaque cours dans la section réservée à cet effet sur le bulletin scolaire.
Commentaires du personnel enseignant
Sur les bulletins de progrès scolaire à l’élémentaire, le personnel enseignant utilisera la section prévue pour inscrire des commentaires anecdotiques sur les progrès de l’élève quant à la satisfaction des attentes du curriculum. 

Sur les bulletins scolaires de la 1re  à la 12e  année, le personnel enseignant utilisera la section prévue pour inscrire des commentaires anecdotiques sur le rendement de l’élève en fonction des attentes du curriculum.

Les commentaires anecdotiques du personnel enseignant devraient :
· porter sur  ce que l’élève a appris; 

· décrire ses points forts;
· déterminer les prochaines étapes qu’elle ou il devra entreprendre pour s’améliorer. 

Le personnel enseignant :
· devrait s’efforcer d’utiliser un langage usuel afin que les parents puissent facilement comprendre les commentaires; 

· devrait éviter de reprendre les énoncés des attentes et des contenus d’apprentissage du curriculum ou des descripteurs des niveaux de rendement. 

Le cas échéant, l’enseignante ou l’enseignant pourrait déterminer le domaine d’étude.

Le commentaire devrait principalement :

· informer les parents de ce que leur enfant sait et peut faire; 
· leur fournir des rétroactions claires, pertinentes, précises et personnalisées. 
L’objectif est d’aider les parents à comprendre comment ils peuvent soutenir l’apprentissage de leur enfant.

Faire croître le succès, p. 68 et 77.
