Extraits de Faire croître le succès – palier élémentaire

	Chapitre 1 – Les huit principes directeurs (pages 6 à 9)
Afin d’assurer la validité et la fidélité des évaluations et de la communication du rendement et de favoriser l’amélioration de l’apprentissage pour tous les élèves, l’enseignante ou l’enseignant doit utiliser des pratiques qui :

· sont justes, transparentes et équitables pour tous les élèves;

· tiennent compte de tous les élèves y compris ceux ayant des besoins particuliers, ceux qui sont inscrits au programme d’actualisation linguistique en français ou au programme d’appui aux nouveaux arrivants, de  même que les élèves des communautés des Premières Nations, Métis et Inuits.

· sont planifiées en fonction des attentes du curriculum, des résultats d’apprentissage poursuivis et tiennent compte, dans la mesure du possible, des champs d’intérêt, des préférences en matière d’apprentissage, des besoins et du vécu de tous les élèves;

· amènent l’élève à utiliser la langue française et à s’approprier la culture francophone pour consolider son identité;

· sont communiquées clairement à l’élève et à ses parents au début du cours ou de l’année scolaire et à tout autre moment approprié;

· sont diversifiées, continues, échelonnées sur une période déterminée et conçues afin de donner à l’élève de nombreuses possibilités de démontrer l’étendue de son apprentissage; 

· fournissent à chaque élève des rétroactions descriptives continues, claires, spécifiques, signifiantes et ponctuelles afin de l’aider à s’améliorer;

· développent la capacité de l’élève à  s’autoévaluer, à se fixer des objectifs d’apprentissage personnels et à déterminer les prochaines étapes.

Chapitre 2 – Les attentes génériques (pages 12 et 13)
Conformément à la Politique d’aménagement linguistique de l’Ontario pour l’éducation en langue française, 2004, le personnel scolaire doit tenir compte des deux attentes génériques suivantes :

· L’élève utilise sa connaissance de la langue française et sa capacité de communiquer oralement en français pour interpréter de l’information, exprimer ses idées et interagir avec les autres.

· L’élève manifeste son engagement pour la culture francophone en s’informant sur les référents culturels de la francophonie, en les faisant connaître, en en discutant et en les utilisant dans diverses situations.

Chapitre 3 – Les habiletés d’apprentissage et les habitudes de travail (pages 16 à 22)
Dans la mesure du possible, l’évaluation des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail, sauf celles qui sont intégrées aux attentes et aux contenus d’apprentissage du curriculum, ne devrait pas influer sur la détermination de la cote ou de la note.

Habiletés – habitudes
Exemples de comportements observables
L’élève :

Utilisation du français oral
· cherche à s’exprimer avec précision et à étendre son vocabulaire en demandant le terme ou l’expression juste en français;

· choisit de s’exprimer en français dans diverses situations en classe, par exemple pour demander des renseignements ou poser des questions;

· choisit de s’exprimer en français avec des amis dans ses échanges quotidiens à l’école ou lors de sorties éducatives et d’autres événements parrainés par l’école.
Fiabilité
· assume ses responsabilités et respecte ses engagements au sein du milieu scolaire;

· termine ses travaux et ses devoirs et les remet à la date d’échéance convenue;

· gère son comportement et en assume la responsabilité.
Sens de l’organisation
· conçoit et met en œuvre un processus et un plan pour terminer son travail;

· détermine les priorités et gère son emploi du temps de façon à terminer les tâches et à atteindre les objectifs;

· identifie, rassemble, évalue et utilise des renseignements, des moyens technologiques et des ressources pour terminer les tâches.
Autonomie
· fait, de façon autonome, des plans, des suivis, des évaluations et des révisions afin de terminer les tâches et d’atteindre les objectifs;

· utilise efficacement le temps alloué en classe pour terminer ses tâches;

· respecte les routines et les consignes de manière indépendante.
Esprit de collaboration
· accepte différentes fonctions au sein d’une équipe ainsi qu’une part équitable de la charge de travail;

· se montre ouvert par rapport aux idées, aux opinions, aux valeurs et aux traditions des autres;

· établit de bonnes relations avec les autres;

· collabore avec les autres dans le but de résoudre les différends et d’arriver à un consensus pour permettre à l’équipe d’atteindre ses objectifs;

· partage les renseignements, les ressources et l’expertise dans l’accomplissement des tâches afin de résoudre les problèmes, de prendre des décisions et de stimuler l’esprit critique.
Sens de l’initiative
· cherche et exploite de nouvelles idées et possibilités pour favoriser ses apprentissages;

· innove et se montre disposé à prendre des risques;

· manifeste de l’intérêt et de la curiosité dans un contexte d’apprentissage;

· aborde les nouvelles tâches avec un esprit ouvert; 

· reconnaît et défend, de façon appropriée, ses droits et ses responsabilités ainsi que ceux des autres.
Autorégulation 

· dirige ses apprentissages par l’établissement d’objectifs d’apprentissage personnels et le suivi de ses progrès;


	Autorégulation (suite)
· demande des éclaircissements ou de l’aide au besoin; 

· évalue ses points forts, ses besoins et ses champs d’intérêt, et porte sur eux un regard critique;

· détermine des possibilités, des options et des stratégies en matière d’apprentissage qui lui permettront de répondre à ses besoins et d’atteindre ses objectifs;

· fait preuve de persévérance et s’efforce de relever les défis.
La décision d’évaluer les habiletés d’apprentissage et les habitudes de travail et d’en rendre compte de façon distincte permet aux enseignantes et enseignants de renseigner les élèves et leurs parents d’une part sur le rendement par rapport aux attentes et, d’autre part, sur le rendement par rapport aux habiletés d’apprentissage et aux habitudes de travail, puis d’en montrer toute l’importance par rapport au rendement fourni en regard des attentes du curriculum. 

Chapitre 4 – La grille d’évaluation du rendement (pages 24 à 33)

La grille d’évaluation du rendement comprend quatre compétences communes à toutes les matières tant au palier élémentaire que secondaire. Définies par des critères clairs, ces quatre compétences couvrent l’ensemble des éléments à l’étude et des habiletés visées par les attentes et les contenus d’apprentissage. Elles permettent aussi au personnel enseignant de ne pas se concentrer uniquement sur l’acquisition de connaissances, mais de cibler aussi le développement des habiletés de la pensée, de la communication et de la mise en application de l’élève.

Chapitre 5 – L’évaluation au service et en tant qu’apprentissage (pages 36 à 45)
Dans le cadre de l’évaluation au service de l’apprentissage et en tant qu’apprentissage, il est essentiel que les enseignantes et enseignants :

· planifient et intègrent les stratégies d’évaluation avec les stratégies d’enseignement et d’apprentissage;

· partagent les résultats d’apprentissage et les critères d’évaluation avec les élèves dès le début de l’apprentissage afin d’en assurer la compréhension tant par le personnel enseignant que par l’élève, et ce, tout au long du cheminement de l’élève vers la satisfaction des attentes;

· recueillent les données pertinentes à l’apprentissage des élèves au début, pendant et à la fin d’une période d’enseignement en utilisant une panoplie de stratégies d’évaluation et d’instruments de mesure;

· utilisent l’évaluation pour orienter leur enseignement, identifier les prochaines étapes et aider l’élève à tracer et suivre son parcours vers la satisfaction de ses objectifs d’apprentissage personnels;

· analysent et interprètent les preuves d’apprentissage;

· fournissent et reçoivent des rétroactions descriptives en temps utile et portant spécifiquement sur l’apprentissage des élèves;

· aident les élèves à développer leurs habiletés d’autoévaluation et d’évaluation des pairs.

Chapitre 6 – L’évaluation de l’apprentissage (pages 48 à 57)
Les preuves d’apprentissage dans le cadre de l’évaluation de l’apprentissage

Les preuves d’apprentissage recueillies par le personnel enseignant dans le cadre de l’évaluation de l’apprentissage proviennent de trois sources (triangulation) : des observations, des conversations et des productions des élèves. L’utilisation de sources variées pour obtenir les preuves d’apprentissage augmente la fidélité et la validité de l’évaluation de l’apprentissage de l’élève.

La détermination de la note finale du bulletin scolaire doit être fondée sur le jugement professionnel du personnel enseignant et sur l’interprétation des preuves d’apprentissage. La note devrait refléter la tendance générale qui se dégage des niveaux de rendement de l’élève pendant le cours; cependant, le personnel enseignant portera une attention toute particulière aux preuves d’apprentissage les plus récentes.

L’enseignante ou l’enseignant fondera l’évaluation de l’apprentissage sur les attentes du curriculum en fonction des quatre compétences et des niveaux de la grille d’évaluation du rendement des programmes-cadres provinciaux. L’évaluation sera communiquée en utilisant des cotes (1re-6e) et des notes en pourcentage (7e-8e). Le tableau de conversion ci-dessous illustre la correspondance entre les quatre niveaux de rendement et les cotes/notes.
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De la 1re à la 8e année, dans le cadre de l’évaluation de l’apprentissage et de la communication du rendement, le personnel enseignant pourra aussi utiliser les cotes R et I. De la 1re à la 10e année, la cote I indique que l’enseignante ou l’enseignant ne dispose pas de données suffisantes pour déterminer la cote ou la note. De la 1re à la 8e année, la cote R indique un rendement inférieur au niveau 1. Elle indique que l’élève devra réaliser des apprentissages supplémentaires pour escompter des succès. La cote R signale la nécessité d’élaborer des stratégies pour répondre aux besoins spécifiques de l’élève afin qu’elle ou il réussisse. Les parents seront associés à ce processus lorsque approprié.
Pour rendre compte du développement des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail, le personnel enseignant se servira de l’une des cotes suivantes : 

E – Excellent;  T – Très bien;  S – Satisfaisant;  N – Amélioration nécessaire

Chapitre 7 – La communication du rendement (pages 60 à 80)
Bulletin de progrès scolaire de l’élémentaire

Le bulletin de progrès scolaire de l’élémentaire est conçu pour rendre compte du développement des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail de l’élève au cours de l’automne ainsi que de ses progrès quant aux attentes du curriculum.
Les écoles délivreront le bulletin de progrès scolaire de l’élémentaire une seule fois, entre le 20 octobre et le 20 novembre.
	Pour les élèves de la 1re à la 8e année, le personnel enseignant préparera à l’automne le bulletin de progrès scolaire pour rendre compte des progrès accomplis par l’élève quant aux attentes du curriculum. Il se servira d’une des formules suivantes :

– Progresse très bien; Progresse bien; Progresse avec difficulté.
Bulletin scolaire de l’élémentaire

Il existe deux versions courantes du bulletin scolaire de l’élémentaire : celle destinée aux élèves de la 1re à la 6e année et celle destinée aux élèves de la 7e et 8e année. Les écoles le délivreront deux fois par année. Le premier bulletin sera transmis aux parents entre le 20 janvier et le 20 février et le deuxième vers la fin du mois de juin.  En 7e et 8e année, on inscrira la médiane pour chaque année d’études. La médiane d’un cours s’obtient en utilisant toutes les notes en pourcentage obtenues par tous les élèves d’une année d’études dans une matière ou dans un domaine pendant une période donnée.
Commentaires du personnel enseignant

Sur les bulletins de progrès scolaire à l’élémentaire, le personnel enseignant utilisera la section prévue pour inscrire des commentaires anecdotiques sur les progrès de l’élève quant à la satisfaction des attentes du curriculum. Sur les bulletins scolaires de la 1re à la 12e année, le personnel enseignant utilisera la section prévue pour inscrire des commentaires anecdotiques sur le rendement de l’élève en fonction des attentes du curriculum. 

Les commentaires anecdotiques du personnel enseignant devraient porter sur ce que l’élève a appris, décrire ses points forts et déterminer les prochaines étapes qu’elle ou il devra entreprendre pour s’améliorer. Le personnel enseignant devrait s’efforcer d’utiliser un langage usuel afin que les parents puissent facilement comprendre les commentaires et devrait éviter de reprendre les énoncés des attentes et des contenus d’apprentissage du curriculum ou des descripteurs des niveaux de rendement.

Il est important que le personnel enseignant ait la possibilité de composer et d’écrire des commentaires personnalisés sur les bulletins scolaires au lieu de les extraire d’un ensemble standardisé de commentaires préétablis.

Chapitre 8 – Élèves ayant des besoins particuliers (pages 75 et 76, et pages 82 à 87)
PEI avec attentes modifiées 

Si les attentes établies pour l’élève dans son PEI sont fondées sur le curriculum de l’Ontario de la 1re à la 8e année, mais qu’elles ne correspondent pas exactement aux attentes prescrites pour l’année d’études, le personnel enseignant cochera la case PEI appropriée sur le bulletin de progrès scolaire et sur le bulletin scolaire. De plus, le personnel enseignant doit inscrire, dans la section « Points forts et prochaines étapes pour s’améliorer », en plus des observations sur le rendement de l’élève, l’énoncé suivant : « Cette (cote ou note en pourcentage) est fondée sur les attentes énoncées dans le PEI, qui ne correspondent pas exactement aux attentes de la _____année, soit une augmentation, soit une diminution du nombre et/ou complexité des attentes. »  
PEI avec attentes différentes

Dans certains cas, lorsque le PEI contient des attentes différentes, il n’est pas nécessaire ni recommandé d’inclure une cote ou une note en pourcentage. Cependant, dans certains cas, une cote ou une note en pourcentage pourrait être inscrite dans une matière ou un domaine tant qu’elle s’appuie sur des instruments de mesure précis (p. ex., grille adaptée, dossier anecdotique) qui permettent de recueillir des données pertinentes quant au jugement à poser et à la décision à prendre sur le rendement de l’élève. Le personnel enseignant cochera alors la case PEI appropriée en fonction de la matière ou du domaine d’étude. De plus, le personnel enseignant doit inscrire, dans la section « Points forts et prochaines étapes pour s’améliorer », en plus des observations sur le rendement de l’élève, l’énoncé suivant : « Cette (cote ou note en pourcentage) est fondée sur des attentes différentes qui ne sont pas représentées dans le curriculum de l’Ontario. »
Dans certains cas très rares, lorsqu’aucune des attentes du programme de l’élève n’est fondée sur celles du curriculum de l’Ontario de la 1re à la 8e année, on pourra utiliser un autre type de compte rendu que le bulletin (p. ex., section de l’évaluation du PEI). On indiquera le rendement/progrès de l’élève par rapport aux attentes et aux contenus d’apprentissage inscrits dans le PEI et on précisera ses points forts et les prochaines étapes à suivre pour qu’elle ou il puisse s’améliorer. Lorsqu’on utilise un autre type de compte rendu que le bulletin, celui-ci devrait accompagner le bulletin provincial du palier élémentaire selon le calendrier régulier.

PEI avec adaptations seulement

Lorsque le PEI requiert seulement la prestation d’adaptations particulières dans une matière, un domaine ou un cours, le personnel enseignant ne cochera pas la case PEI. La cote ou la note en pourcentage est fondée sur les attentes et les contenus d’apprentissage de l’année d’études.
Chapitre 9 – Actualisation linguistique en français (ALF) et Programme d’appui aux nouveaux arrivants (PANA) (pages73 et 74, et pages 90 à 93)
De la 1re à la 8e année, l’enseignante ou l’enseignant cochera la case ALF sur le bulletin de progrès scolaire ainsi que sur le bulletin scolaire, sous la rubrique « Français » si une ou un élève suit le programme-cadre d’ALF. On fondera l’évaluation sur les attentes du programme-cadre d’actualisation linguistique en français et on inscrira, dans la section « Points forts et prochaines étapes pour s’améliorer », l’énoncé suivant : Les attentes et les contenus d’apprentissage qui composent le programme de français de l’élève sont tirés du programme-cadre d’actualisation linguistique en français.    

À l’élémentaire, si l’élève est inscrit au PANA, l’enseignante ou l’enseignant cochera la case PANA sur le bulletin de progrès scolaire ainsi que sur le bulletin scolaire sous l’une ou l’autre des rubriques suivantes, ou toutes ces rubriques selon le cas : « Français », « Mathématiques », « Sciences et technologie », « Études sociales » (initiation à la société canadienne) et/ou « Histoire et géographie ». Pour chacune des matières qui le nécessitent, on fondera l’évaluation sur les attentes du programme-cadre du PANA, on cochera la case PANA et on inscrira, dans la section « Points forts et prochaines étapes pour s’améliorer », l’énoncé suivant : Les attentes et les contenus d’apprentissage qui composent le programme de [préciser la matière] de l’élève sont tirés du programme d’appui aux nouveaux arrivants. 
Annexe 1 : Évaluations à grande échelle (pages 108 à 111)

Glossaire (pages 159 à 171)   


Extraits de Faire croître le succès – palier secondaire

	Chapitre 1 – Les huit principes directeurs (pages 6 à 9)
Afin d’assurer la validité et la fidélité des évaluations et de la communication du rendement et de favoriser l’amélioration de l’apprentissage pour tous les élèves, l’enseignante ou l’enseignant doit utiliser des pratiques qui :

· sont justes, transparentes et équitables pour tous les élèves;

· tiennent compte de tous les élèves y compris ceux ayant des besoins particuliers, ceux qui sont inscrits au programme d’actualisation linguistique en français ou au programme d’appui aux nouveaux arrivants, de  même que les élèves des communautés des Premières Nations, Métis et Inuits.

· sont planifiées en fonction des attentes du curriculum, des résultats d’apprentissage poursuivis et tiennent compte, dans la mesure du possible, des champs d’intérêt, des préférences en matière d’apprentissage, des besoins et du vécu de tous les élèves;

· amènent l’élève à utiliser la langue française et à s’approprier la culture francophone pour consolider son identité;

· sont communiquées clairement à l’élève et à ses parents au début du cours ou de l’année scolaire et à tout autre moment approprié;

· sont diversifiées, continues, échelonnées sur une période déterminée et conçues afin de donner à l’élève de nombreuses possibilités de démontrer l’étendue de son apprentissage; 

· fournissent à chaque élève des rétroactions descriptives continues, claires, spécifiques, signifiantes et ponctuelles afin de l’aider à s’améliorer;

· développent la capacité de l’élève à  s’autoévaluer, à se fixer des objectifs d’apprentissage personnels et à déterminer les prochaines étapes.

Chapitre 2 – Les attentes génériques (pages 12 et 13)
Conformément à la Politique d’aménagement linguistique de l’Ontario pour l’éducation en langue française, 2004, le personnel scolaire doit tenir compte des deux attentes génériques suivantes :

· L’élève utilise sa connaissance de la langue française et sa capacité de communiquer oralement en français pour interpréter de l’information, exprimer ses idées et interagir avec les autres.

· L’élève manifeste son engagement pour la culture francophone en s’informant sur les référents culturels de la francophonie, en les faisant connaître, en en discutant et en les utilisant dans diverses situations.

Chapitre 3 – Les habiletés d’apprentissage et les habitudes de travail (pages 16 à 22)

Dans la mesure du possible, l’évaluation des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail, sauf celles qui sont intégrées aux attentes et aux contenus d’apprentissage du curriculum, ne devrait pas influer sur la détermination de la cote ou de la note.

Habiletés – habitudes

Exemples de comportements observables

L’élève :

Utilisation du français oral

· cherche à s’exprimer avec précision et à étendre son vocabulaire en demandant le terme ou l’expression juste en français;

· choisit de s’exprimer en français dans diverses situations en classe, par exemple pour demander des renseignements ou poser des questions;

· choisit de s’exprimer en français avec des amis dans ses échanges quotidiens à l’école ou lors de sorties éducatives et d’autres événements parrainés par l’école.
Fiabilité

· assume ses responsabilités et respecte ses engagements au sein du milieu scolaire;

· termine ses travaux et ses devoirs et les remet à la date d’échéance convenue;

· gère son comportement et en assume la responsabilité.
Sens de l’organisation

· conçoit et met en œuvre un processus et un plan pour terminer son travail;

· détermine les priorités et gère son emploi du temps de façon à terminer les tâches et à atteindre les objectifs;

· identifie, rassemble, évalue et utilise des renseignements, des moyens technologiques et des ressources pour terminer les tâches.
Autonomie

· fait, de façon autonome, des plans, des suivis, des évaluations et des révisions afin de terminer les tâches et d’atteindre les objectifs;

· utilise efficacement le temps alloué en classe pour terminer ses tâches;

· respecte les routines et les consignes de manière indépendante.
Esprit de collaboration

· accepte différentes fonctions au sein d’une équipe ainsi qu’une part équitable de la charge de travail;

· se montre ouvert par rapport aux idées, aux opinions, aux valeurs et aux traditions des autres;

· établit de bonnes relations avec les autres;

· collabore avec les autres dans le but de résoudre les différends et d’arriver à un consensus pour permettre à l’équipe d’atteindre ses objectifs;

· partage les renseignements, les ressources et l’expertise dans l’accomplissement des tâches afin de résoudre les problèmes, de prendre des décisions et de stimuler l’esprit critique.
Sens de l’initiative

· cherche et exploite de nouvelles idées et possibilités pour favoriser ses apprentissages;

· innove et se montre disposé à prendre des risques;

· manifeste de l’intérêt et de la curiosité dans un contexte d’apprentissage;

· aborde les nouvelles tâches avec un esprit ouvert; 

· reconnaît et défend, de façon appropriée, ses droits et ses responsabilités ainsi que ceux des autres.
Autorégulation

· dirige ses apprentissages par l’établissement d’objectifs d’apprentissage personnels et le suivi de ses progrès;

· demande des éclaircissements ou de l’aide au besoin; 


	Autorégulation (suite)
· évalue ses points forts, ses besoins et ses champs d’intérêt, et porte sur eux un regard critique;

· détermine des possibilités, des options et des stratégies en matière d’apprentissage qui lui permettront de répondre à ses besoins et d’atteindre ses objectifs;

· fait preuve de persévérance et s’efforce de relever les défis.
La décision d’évaluer les habiletés d’apprentissage et les habitudes de travail et d’en rendre compte de façon distincte permet aux enseignantes et enseignants de renseigner les élèves et leurs parents d’une part sur le rendement par rapport aux attentes et, d’autre part, sur le rendement par rapport aux habiletés d’apprentissage et aux habitudes de travail, puis d’en montrer toute l’importance par rapport au rendement fourni en regard des attentes du curriculum. 

Chapitre 4 – La grille d’évaluation du rendement (pages 24 à 33)

La grille d’évaluation du rendement comprend quatre compétences communes à toutes les matières tant au palier élémentaire que secondaire. Définies par des critères clairs, ces quatre compétences couvrent l’ensemble des éléments à l’étude et des habiletés visées par les attentes et les contenus d’apprentissage. Elles permettent aussi au personnel enseignant de ne pas se concentrer uniquement sur l’acquisition de connaissances, mais de cibler aussi le développement des habiletés de la pensée, de la communication et de la mise en application de l’élève.

Chapitre 5 – L’évaluation au service et en tant qu’apprentissage (pages 36 à 45)

Dans le cadre de l’évaluation au service de l’apprentissage et en tant qu’apprentissage, il est essentiel que les enseignantes et enseignants :

· planifient et intègrent les stratégies d’évaluation avec les stratégies d’enseignement et d’apprentissage;

· partagent les résultats d’apprentissage et les critères d’évaluation avec les élèves dès le début de l’apprentissage afin d’en assurer la compréhension tant par le personnel enseignant que par l’élève, et ce, tout au long du cheminement de l’élève vers la satisfaction des attentes;

· recueillent les données pertinentes à l’apprentissage des élèves au début, pendant et à la fin d’une période d’enseignement en utilisant une panoplie de stratégies d’évaluation et d’instruments de mesure;

· utilisent l’évaluation pour orienter leur enseignement, identifier les prochaines étapes et aider l’élève à tracer et suivre son parcours vers la satisfaction de ses objectifs d’apprentissage personnels;

· analysent et interprètent les preuves d’apprentissage;

· fournissent et reçoivent des rétroactions descriptives en temps utile et portant spécifiquement sur l’apprentissage des élèves;

· aident les élèves à développer leurs habiletés d’autoévaluation et d’évaluation des pairs.

Chapitre 6 – L’évaluation de l’apprentissage (pages 48 à 57)

Les preuves d’apprentissage recueillies par le personnel enseignant dans le cadre de l’évaluation de l’apprentissage proviennent de trois sources (triangulation) : des observations, des conversations et des productions des élèves. 

La détermination de la note finale du bulletin scolaire doit être fondée sur le jugement professionnel du personnel enseignant et sur l’interprétation des preuves d’apprentissage. La note devrait refléter la tendance générale qui se dégage des niveaux de rendement de l’élève pendant le cours; cependant, le personnel enseignant portera une attention toute particulière aux preuves d’apprentissage les plus récentes.

L’enseignante ou l’enseignant fondera l’évaluation de l’apprentissage sur les attentes du curriculum en fonction des quatre compétences et des niveaux de la grille d’évaluation du rendement des programmes-cadres provinciaux. L’évaluation sera communiquée en utilisant des notes en pourcentage. Le tableau de conversion ci-dessous illustre la correspondance entre les quatre niveaux de rendement et les cotes/notes.

Niveaux de rendement

Notes en %
Niveaux de rendement

Notes en %
Niveaux de rendement

Notes en % 

Niveaux de rendement

Notes en %
4 +

95-100

3 +

77-79

2 +

67-69

1 +

57-59

4

87-94

3

73-76

2

63-66

1

53-56

4 –
80-86

3 –
70-72

2 –
60-62

1 –
50-52

En 9e et 10e année, la cote I indique que l’enseignante ou l’enseignant ne dispose pas de données suffisantes pour déterminer la cote ou la note. De la 9e à la 12e année, le personnel enseignant attribuera une note en pourcentage pour indiquer un rendement inférieur à 50 pour 100. Elle indique que l’élève devra réaliser des apprentissages supplémentaires pour escompter des succès. La cote R signale la nécessité d’élaborer des stratégies pour répondre aux besoins spécifiques de l’élève afin qu’elle ou il réussisse. Les parents seront associés à ce processus lorsque approprié.

Une note finale est inscrite à la fin de chaque cours et le crédit correspondant est accordé si l’élève a obtenu une note de 50 pour 100 ou plus. Pour chaque cours, la note finale sera déterminée comme suit :

· Soixante-dix pour cent (70 %) de la note sera fondée sur les évaluations effectuées durant le cours. Cette proportion de la note devrait refléter la tendance générale qui se dégage des niveaux de rendement de l’élève pendant le cours; le personnel enseignant accordera cependant une attention toute particulière aux preuves d’apprentissage les plus récentes. 

· Trente pour cent de la note (30 %) sera fondée sur l’évaluation finale administrée vers la fin du cours ou à la fin de celui-ci; le personnel enseignant peut utiliser une option ou une combinaison des options suivantes pour recueillir les preuves d’apprentissage : un examen, une activité, une dissertation ou tout autre mode d’évaluation approprié au cours. L’évaluation finale permet à l’élève de démontrer une compréhension exhaustive des attentes du cours.

Pour rendre compte du développement des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail, le personnel enseignant se servira de l’une des cotes suivantes : E – Excellent;  T – Très bien;  S – Satisfaisant;  N – Amélioration nécessaire.
Les élèves doivent comprendre que la tricherie et le plagiat ne seront pas tolérés : les travaux qu’ils soumettent dans le cadre de l’évaluation doivent être les leurs.  Les conseils scolaires établiront des directives qui encadreront le personnel enseignant dans ce domaine. Il faut expliquer aux élèves dès le début de l’année qu’ils sont non seulement responsables de leur comportement dans la classe et à l’école en général, mais aussi de fournir des preuves qui témoignent jusqu’à quel point ils satisfont aux attentes du curriculum en fonction de l’échéancier et du format établis par l’enseignante ou l’enseignant. Ils doivent comprendre qu’il y aura des conséquences s’ils ne remettent pas un 
	travail ou s’ils le remettent en retard. Pour assurer une plus grande cohérence dans toutes leurs écoles, les conseils scolaires travailleront en collaboration avec les écoles et leur communauté scolaire afin d’élaborer des directives qui portent sur les travaux d’évaluation de l’apprentissage non remis ou remis en retard.

Chapitre 7 – La communication du rendement (pages 60 à 80)

Relevé de notes de l’Ontario

Le Relevé de notes de l’Ontario est un compte rendu cumulatif et continu qui porte sur : 1) les cours réussis des 9e et 10e années; 2) les cours des 11e et 12e années, réussis ou non, avec mention de tout cours abandonné ou repris; 3) la satisfaction des autres conditions d’obtention du diplôme.

Bulletin scolaire du secondaire
Il en existe deux versions : l’une pour les écoles à horaire semestriel et l’autre pour les écoles à horaire non semestriel. Le bulletin scolaire du secondaire rend compte du rendement de l’élève à des moments précis du semestre ou de l’année scolaire. Les écoles qui offrent des cours semestriels et non semestriels utiliseront la version destinée aux écoles non semestrielles pour rendre compte du rendement de leurs élèves.
On inscrira la médiane pour chaque cours. Tous les élèves qui suivent le cours devraient être compris dans le calcul de la médiane du cours.

Commentaires du personnel enseignant

Sur les bulletins scolaires de la 1re à la 12e année, le personnel enseignant utilisera la section prévue pour inscrire des commentaires anecdotiques sur le rendement de l’élève en fonction des attentes du curriculum. 

Les commentaires anecdotiques du personnel enseignant devraient porter sur ce que l’élève a appris, décrire ses points forts et déterminer les prochaines étapes qu’elle ou il devra entreprendre pour s’améliorer. Le personnel enseignant devrait s’efforcer d’utiliser un langage usuel afin que les parents puissent facilement comprendre les commentaires et devrait éviter de reprendre les énoncés des attentes et des contenus d’apprentissage du curriculum ou des descripteurs des niveaux de rendement.

Il est important que le personnel enseignant ait la possibilité de composer et d’écrire des commentaires personnalisés sur les bulletins scolaires au lieu de les extraire d’un ensemble standardisé de commentaires préétablis.

Chapitre 8 – Élèves ayant des besoins particuliers (pages 75 et 76 et pages 82 à 87)
PEI avec attentes modifiées 

Pour les élèves qui ont un PEI, le personnel enseignant cochera la case PEI appropriée pour tous les cours visés par le programme. Si quelques attentes ou contenus d’apprentissage d’un cours ont été modifiés par rapport à ceux du curriculum et que l’élève étudie en vue d’obtenir un crédit pour le cours, il suffira de cocher la case PEI. Si les attentes et les contenus d’apprentissage ont été modifiés au point où la direction d’école juge qu’un crédit ne pourra pas être accordé (voir la section 7.12 du document Les écoles secondaires de l’Ontario de la 9e à la 12e année – Préparation au diplôme d’études secondaires de l’Ontario, 1999,[ en révision]) on doit inscrire, dans la section « Commentaires », en plus des observations sur le rendement de l’élève, l’énoncé suivant : « Cette note en pourcentage est fondée sur les attentes énoncées dans le PEI, qui modifient considérablement des attentes du cours. » Si l’élève n’étudie pas en vue d’obtenir un crédit pour le cours, inscrivez « 0 » (zéro) dans la colonne « Crédits obtenus ».

PEI avec attentes différentes

Dans certains cas, lorsque le PEI contient des attentes différentes, il n’est pas nécessaire ni recommandé d’y inclure une note en pourcentage. Cependant, dans certains cas, une note en pourcentage pourrait être inscrite sur le bulletin scolaire tant qu’elle s’appuie sur des instruments de mesure précis (p. ex., grille adaptée, dossier anecdotique) qui permettent de recueillir des données pertinentes quant au jugement à poser et à la décision à prendre sur le rendement de l’élève. Le personnel enseignant cochera alors la case PEI appropriée en fonction du cours. De plus, le personnel enseignant doit inscrire, dans la section « Commentaire », en plus des observations sur le rendement de l’élève, l’énoncé suivant : « Cette note en pourcentage est fondée sur des attentes différentes énoncées dans le PEI qui ne sont pas représentées dans le curriculum de l’Ontario. » Dans certains cas très rares, lorsque aucune des attentes du programme de l’élève ne sont fondées sur celles du curriculum de l’Ontario de la 9e à la 12e année, on pourra utiliser un autre type de compte rendu que le bulletin (p. ex., section sur l’évaluation du PEI). On indiquera le rendement de l’élève par rapport aux attentes inscrites dans le PEI et on précisera ses forces et les prochaines étapes à suivre pour qu’elle ou il puisse s’améliorer. Lorsqu’on utilise un autre type de compte rendu que le bulletin, celui-ci devrait accompagner le bulletin provincial du palier secondaire selon le calendrier régulier.
PEI avec adaptations seulement

Le personnel enseignant ne cochera pas la case PEI pour les élèves qui requièrent uniquement la prestation d’adaptations. La note en pourcentage est fondée sur les attentes et les contenus du cours. 
Chapitre 9 – Actualisation linguistique en français (ALF) et Programme d’appui aux nouveaux arrivants (PANA) (pages73 et 74, et pages 90 à 93)
Au secondaire, si l’élève est inscrit à un cours d’ALF, il suffira d’inscrire le titre du cours et son code sur le bulletin scolaire et de préciser la note octroyée à l’élève dans ce cours d’ALF. Si l’élève est inscrit à un cours du PANA, il suffira d’inscrire le titre du cours et son code sur le bulletin scolaire et de préciser la note octroyée à l’élève dans ce cours.

Chapitre 10 – L’apprentissage électronique (pages 96 à 97)
Les enseignantes et enseignants qui se servent de cours et d’outils en ligne doivent en tout temps respecter la politique provinciale sur l’évaluation et la communication du rendement. Les conseils scolaires qui offrent des cours en ligne par l’entremise du SGA provincial doivent également se conformer aux directives énoncées dans le document Énoncé de politiques relatives à l’apprentissage électronique, 2006.

Chapitre 11 – La récupération de crédits (pages 100 à 105)

Selon la note de service du sous-ministre de l’Éducation datée de juin 2006, la mise en œuvre de la récupération de crédits dans les écoles secondaires de l’Ontario doit respecter les recommandations de la Commission de la réussite des élèves.

Annexe 1 : Évaluations à grande échelle (pages 108 à 111)

Glossaire (pages 159 à 171)   


