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                                             PRINCIPES DIRECTEURS : Définitions… 
La validité et la fidélité sont à la base des bonnes pratiques en évaluation. Chacun des huit principes débute par l’affirmation :

« Afin d’assurer la validité et la fidélité des évaluations et de la communication du rendement et de favoriser l’amélioration de l’apprentissage pour tous les élèves, l’enseignante ou l’enseignant doit utiliser des pratiques qui : (…). »


.



Fidélité


Caractéristique d’une tâche d’évaluation qui fournit des résultats constants en fonction de ses intentions. Une tâche d’évaluation est considérée comme fidèle lorsqu’elle fournit des résultats semblables au cours d’administrations différentes.





Validité


Caractéristique d’une tâche d’évaluation qui mesure réellement ce qu’elle doit mesurer pour garantir que les inférences, les conclusions et les décisions prises en fonction de ses résultats sont appropriées et pertinentes.





On devrait toujours se poser les deux questions ci-dessous au sujet de toutes les tâches d’évaluation pendant que l’on en fait l’élaboration pour en vérifier la validité et la fidélité : 


Est-ce que les élèves seraient en mesure de réussir même si elles et ils n’avaient pas pris part aux activités d’apprentissage dans ma salle de classe?


Est-ce que la tâche d’évaluation est liée aux apprentissages faits ou aux connaissances acquises? 


Traduction libre (Wiggins, 1998, p. 32)





« La Triangulation des preuves d’apprentissage – qui consiste à obtenir des preuves de trois sources différentes – est essentielle, car elle met en contexte des preuves individuelles. Comme un juge doit examiner l’ensemble de la preuve en fonction des lois, les enseignants doivent examiner l’ensemble des preuves à la lumière des résultats d’apprentissage. » 


(Anne Davies. L’évaluation en cours d’apprentissage, 2008, p. 85 et 86.)








