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Chapitre 1 : Principes directeurs 


Le but principal de l’évaluation est d’améliorer l’apprentissage des élèves.





Afin d’assurer la validité et la fidélité des évaluations et de la communication du rendement et de favoriser


l’amélioration de l’apprentissage pour tous les élèves, l’enseignante ou l’enseignant utilise des


pratiques qui : 


sont justes, transparentes et équitables pour tous les élèves;


tiennent compte de tous les élèves, y compris ceux ayant des besoins particuliers, ceux qui sont inscrits au programme d’actualisation linguistique en français ou au programme d’appui aux nouveaux arrivants, de même que les élèves des communautés des Premières Nations, Métis et Inuits;


sont planifiées en fonction des attentes du curriculum, des résultats d’apprentissage poursuivis et tiennent compte, dans la mesure du possible, des champs d’intérêt, des préférences en matière d’apprentissage, des besoins et du vécu de tous les élèves;


amènent l’élève à utiliser la langue française et à s’approprier la culture francophone pour consolider son identité;


sont communiquées clairement à l’élève et à ses parents au début du cours ou de l’année scolaire et à tout autre moment approprié;


sont diversifiées, continues, échelonnées sur une période déterminée et conçues afin de donner à l’élève de nombreuses possibilités de démontrer l’étendue de son apprentissage; 


fournissent à chaque élève des rétroactions descriptives continues, claires, spécifiques, signifiantes et ponctuelles afin de l’aider à s’améliorer;


développent la capacité de l’élève à s’autoévaluer, à se fixer des objectifs d’apprentissage personnels et à déterminer les prochaines étapes.











Les critères d’évaluation, liés aux résultats d’apprentissage, sont élaborés avec les élèves lorsque cela est possible.








Les élèves connaissent les résultats d’apprentissage et les critères d’évaluation, et elles et ils utilisent la rétroaction descriptive pour s’améliorer et pour planifier les prochaines étapes. Les élèves communiquent cette information à leurs parents.








Les élèves sont engagés dans l’évaluation de leurs pairs ainsi que dans leur propre évaluation en fonction des critères d’évaluation; elles et ils ont ainsi le temps de réfléchir à leur propre apprentissage en fonction des critères d’évaluation.








Les élèves utilisent la description rétroactive pour planifier les prochaines étapes, pour améliorer leur apprentissage et pour atteindre les résultats d’apprentissage.








Les élèves peuvent nommer des personnalités ou des organismes francophones qui contribuent au développement et à la valorisation de la culture francophone dans leur communauté, en Ontario, au Canada et dans le monde.








Les preuves d’apprentissage des élèves proviennent d’une variété de sources (triangulation)  : les conversations les observations et les productions des élèves.








Les stratégies pédagogiques et d’évaluation sont différenciées selon les besoins, les forces et les champs d’intérêt des élèves.








Les élèves apprennent à établir leurs objectifs d’apprentissage personnels.





Les élèves connaissent les critères d’évaluation au début ou près du début de l’unité d’apprentissage. Les élèves savent ce que constituent de bonnes preuves d’apprentissage.








