Habiletés d’apprentissage et habitudes de travail

Exemples de situations où il est impossible de séparer l’évaluation des attentes de celle des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail dans la détermination de la note de l’élève.
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Exemple en éducation physique
Le programme-cadre d’éducation physique et santé de l’élémentaire contient des attentes qui illustrent bien une situation où il est impossible de séparer l’évaluation des attentes du programme-cadre des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail. La satisfaction de ces attentes requiert la mise en application de certaines composantes des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail, mais l’évaluation doit se faire dans le contexte des domaines Vie active, Compétence motrice et Vie saine du programme-cadre d’éducation physique et santé. 
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Exemple en mathématiques

De même, en mathématiques, plusieurs attentes des programmes-cadres de l’élémentaire et du secondaire sont liées au processus de résolution de problèmes et exigent que l’élève puisse connaître les concepts mathématiques ciblés, discuter des stratégies ou des étapes utilisées et du raisonnement suivi, et être capable de les appliquer dans une situation de résolution de problèmes. Malgré que la satisfaction de ces attentes requière la mise en application de certaines composantes des habiletés d’apprentissage « Sens de l’organisation » et « Utilisation du français oral », elles seront évaluées dans le contexte de l’apprentissage effectué en mathématiques. La satisfaction des attentes de plusieurs programmes-cadres est liée de près aux habiletés d’apprentissage et aux habitudes de travail. En établissant clairement la portée de telles attentes ainsi que les preuves d’apprentissage qui devront être recueillies pour évaluer leur niveau de satisfaction, le personnel enseignant pourra juger comment relier l’évaluation des habiletés d’apprentissage et des habitudes de travail avec des attentes du programme-cadre.
Tiré de Faire croître le succès, p. 16.
Exemple selon votre programme-cadre
	


