	Monsieur X se présente à une leçon de golf...
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	Julie se présente à une leçon de mathématiques...
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	Il demande à l’instructeur ce qu’il aura appris et ce qu’il pourra faire (quelles connaissances et quelles habiletés) à la fin de la leçon d’aujourd’hui. 

L’instructeur lui répond tout bonnement : « Tu pourras utiliser (avec beaucoup d’efficacité) ton 5e bâton hybride. »
Monsieur X lui demande alors ce qu’il faut faire pour utiliser ce bâton avec beaucoup d’efficacité.
L’instructeur ne tarde pas à lui expliquer ce qui fait que ce bâton est différent des autres bâtons et à lui faire une démonstration. Ensemble, Monsieur X et l’instructeur discutent des éléments qui leur permettront de juger de la performance à la fin de la leçon.
	Elle demande à Madame X, ce qu’elle aura appris et ce qu’elle pourra faire (quelles connaissances et quelles habiletés) à la fin de la leçon d’aujourd’hui.

Madame X lui répond tout bonnement en montrant du doigt le tableau : « Tu pourras résoudre des problèmes de probabilité. » 

Julie lui demande alors ce sur quoi il faut se baser pour résoudre avec efficacité des problèmes de probabilité.

Madame X ne tarde pas à lui expliquer, ainsi qu’au groupe-classe, en se référant à un modèle, les étapes à suivre pour résoudre un problème. Ensemble, à la fin de la leçon, les élèves discutent des éléments qui leur permettront d’évaluer la résolution de problème.  

	En quoi ces deux situations se ressemblent-elles?

Modifier le texte en ajoutant, aux endroits appropriés, les deux expressions suivantes : 

· résultats d’apprentissage,
· critères d’évaluation. 

Discuter des situations dans la vie courante où, en tant qu’apprenant ou apprenante, il importe de connaître les résultats de son apprentissage au début de l’apprentissage, ainsi que les critères d’évaluation qui permettent de juger de sa performance.




